Сценарий Новогоднего утренника
[bookmark: _GoBack]Сценарий Новогоднего утренника в КГЦДиЮТ

Автор:Пироженко Алексей

Действующие лица:
Горпына Дормедонтовна Злая Ведьма 
Петушок Свита Ведьмы – Крысята
Метель Сорока
Снегурочка Леший
Дед Мороз

Картина первая.
Открывается занавес: на сцене декорации, изображающие зимний лес. Играет мощная, агрессивная музыка. – Идёт танец ведьминой свиты – крысят. Появляется Ведьма.
ВЕДЬМА: Уф! Чую, чую,- человечьим духом пахнет. Кто это тут у нас? А,- девчонки – мальчишки,- противные шалунишки! И чего это вы здесь все собрались? Праздника Новогоднего ждёте, небось? Деда Мороза с подарочками? Зря ждёте. Даже и не надейтесь. Не будет у вас никакого веселья. На этот раз Новый Год отменяется. – Наслала я чары свои страшные на Деда Мороза и на весь лес волшебный. – Заснули все вокруг вечным сном, и никогда больше не проснутся. Только вот Снегурочка сбежать успела! Ну, ничего, придёт время, и я с этой гадкой девчонкой тоже разделаюсь! Ха-ха-ха!
Появляется Сорока.
СОРОКА: Кар! Кар!
ВЕДЬМА: Кто это там ещё раскаркался?
СОРОКА: О, Великая Злая Ведьма! Осмелюсь доложить, - я это, - верная ваша служанка – Сорока-Белобока! ВЕДЬМА: Ну, вижу, что не лошадь!
Докладывай быстрей, где летала, что разузнала?
СОРОКА: Докладываю, Ваша Злобность! Облетела весь лес волшебный, побывала в краях заморских, видела земли дальние, незнакомые. И везде люди радуются, веселятся. – Готовятся Новый Год встречать. Не знают они - глупые, что Дед Мороз Вами навечно заколдован. Так, что не будет больше праздников никогда! Ой, как я рада! Теперь вы станете самой могущественной на земле, ну и я при вас не пропаду. ВЕДЬМА: Довольно! Хватит подлизываться! Лучше расскажи, не видала ли ты где-нибудь Снегурочку? Ведь она всё-таки успела от меня сбежать.
СОРОКА: Видеть не видела, но слыхала от моей подруги Совы, что Снегурка со страху сбежала далеко на север. Да так неслась,- как угорелая! Только пятки сверкали!
ВЕДЬМА: Да, видать здорово я её напугала. Не скоро теперь опомнится. Так ей и надо! Ишь, какую моду взяла!- С Дедом Морозом к ребятишкам в гости ездить, праздники-карнавалы устраивать, подарочки раздавать. Ну, теперь всё! Кончилась их жизнь развесёлая. Теперь я над всем миром владыкой стану. Уж я-то быстро наведу свои порядки…. 
СОРОКА: Ваше Злодейство! Извините, что перебиваю, но я хотела узнать,- когда же вы станете властвовать на всей земле. Завтра? Или сегодня?
ВЕДЬМА: Нет. В моей колдовской книге сказано, что я стану самой могущественной на свете - в Новогоднюю ночь, с двенадцатым ударом часов.
СОРОКА: Если, конечно, Дед Мороз не проснётся.
ВЕДЬМА: Тьфу, на тебя, глупая ты птица. С чего ж ему просыпаться? Кто его разбудит? 
СОРОКА: Ну, мало ли? А вдруг, что-нибудь случится?
ВЕДЬМА: Да, что может случиться? Что-то мне твои намёки не нравятся, а ну-ка быстро выкладывай, что тебе ещё известно? 
СОРОКА: Да, может, не стоит? Неприятная это новость. Настроение вам испорчу. ВЕДЬМА: Не хитри! Признавайся, быстро! Ну, говори! А, то превращу тебя в червяка.
СОРОКА: Ой, нет, нет, нет! Не надо, только не в червяка! Я итак всё скажу. В общем: сестрица моя - Сова, шепнула мне ещё по секрету, будто Снегурочка знает, как расколдовать Деда Мороза. Для этого ей нужно найти Золотого Петушка – хозяина наступающего года. Петушок этот, говорят, обладает огромной волшебной силой. И только он может расколдовать Деда Мороза и оживить волшебный лес. Сова слышала, как Снегурочка просила синичек найти Петушка и рассказать ему обо всём. И синички обещали помочь.
ВЕДЬМА: Ах ты безмозглый пучок перьев! Тупица бестолковая! Да ведь с этого надо было начинать! Ну, держись, вот сейчас возьму и превращу тебя в таракана! СОРОКА: Ой, нет! Прошу Вас, сжальтесь надо мной. Я исправлюсь, честное слово! Сделаю всё, что скажете.
ВЕДЬМА: Попробуй только не сделать. Пожалеешь, что на свет родилась! Значит так: лети скорее, найди Золотого Петушка и под любым предлогом замани его ко мне в замок. А уж я-то его встречу! И помни, ты должна найти Петушка раньше Снегурочки, иначе пеняй на себя! Ясно?
СОРОКА: Куда уж ясней. 
ВЕДЬМА: Тогда вперед! Выполнять!
СОРОКА: Не извольте беспокоиться, уже лечу! 
ВЕДЬМА: (вслед улетающей Сороке): Лети, лети. А я пока проведаю этого бездельника Лешего. Интересно, где это он запропастился.
Уходит за кулисы

Картина вторая

Звучит весёлая украинская мелодия. На сцене мальчики и девочки в национальных украинских костюмах танцуют танец, изображающий украинское село на кануне Нового года + соответствующие декорации. В конце танца на середину сцены выходит Горпына Дормедонтовна.
ГОРПЫНА ДОРМЕДОНТОВНА: Доброго дня вам, малята! Щиро вітаю вас, мої маленькі друзі, із наступаючим Новим роком та бажаю щастя, здоров’я та усіляких гараздів. Звуть мене, до речі, Горпина Дормедонтовна.
Ой, як же ж добре у нас на селі взимку. А особливо у новорічні свята. Усе навкруги біле від снігу, мороз тріщіть, а у хаті тепло та затишно. А коли хлопці та дівчата, починають колядувати та співати новорічних пісень, усі радіють та посміхаються, так воно в них гарно виходить. А взагалі-то, люди в нас хоч і не багаті, але добрі та працьовиті, і тому усі в нашому селі живуть дуже щасливо, у мирі і злагоді. Але з усіх, я найщасливіша, бо маю найцінніший у світі скарб. Це мій золотий Півник. Такого ви більш ніде не знайдете, бо він справді чарівний. Він, навіть, розмовляти вміє, як людина. Я його дуже люблю, адже він приносить мені щастя. Кажуть, що у наступному році він принесе вдачу всім людям на землі… Ходімо, я зараз Вас із ним познайомлю…
(Идёт в курятник: на сцену выбегают курочки, а петушка нет. Считает курочек и говорит с ними).
Здрастуйте, мої маленькі, мої курчата золотенькі. А де ж Ваш братик – Золотий Півник? Щось його нема ніде. – Півнику! Півнику! Та де ж він подівся? Ой, лишенько, невже утік? Чому? Я ж його так любила. О, а що це? Якийсь папірець. – Та це ж від нього записка. 
(Читает записку). 
Люба, бабуся! Будь ласка, не хвилюйся та не ображайся на мене, але я повинен йти рятувати Діді Мороза. Зла Відьма зачаклувала його у казковому лісі. Якщо я не допоможу, Новий Рік не настане і у людей не буде свята! Я скоро повернуся! Не журись. 
Твій Півник.
Ой, що ж мені тепер робити? Як без Золотого Півника жити? Ой, яка ж я нещасна! Навіщо ж ти Півнику мене покинув? Ой чує моє серденько – буде біда велика. Хоч би із ним нічого не сталося. Хоч би він скоріше повернувся до дому.
(Уходит за кулисы бормоча и убиваясь от горя).

Картина третья

( В зале гаснет свет. Слышится скрип снега под ногами. Волшебный зимний лес. Ночь. Светит луна. В луче прожектора появляется Сорока-Белобока).
СОРОКА: Кар! Кар! Ха-ха-ха! 
(Приплясывает). 
Нет, вы слышали! Вы слышали про этого смельчака – Золотого Петушка? С Ведьмой он тягаться вздумал. Ха-ха-ха! Деда Мороза решил освободить – хи-хи-хи! 
Наивный, такой! Думает, вот так за просто можно с нами со всеми справиться. Вот глупый! А того не ведает, что сам скоро в наших лапах окажется, и угодит прямо к Ведьме на праздничный стол, - правда в жаренном виде. Ха-ха-ха! 
(Выходит леший). 
ЛЕШИЙ: Чего это ты, Сорока, раскаркалась!? Чего пляшешь – веселишься?
СОРОКА: Да чего ж мне не веселиться? Ведь Петушок-то, Золотой Гребешок – идёт прямо к нам в лапы. То-то он, наверное, удивится, когда вместо Снегурочкиной избушки, попадёт прямо в замок моей хозяйки – Ведьмы. 
ЛЕШИЙ: Не нравится мне всё это. Опять вы с ней какую-нибудь гадость затеваете? Не хорошо это – праздник людям портить.
СОРОКА: Да кто тебя спрашивает? Коряга ты бестолковая! Тебе ли судить о наших с Ведьмой замыслах, когда у тебя в голове одни опилки вместо мозгов? Ты лучше выполняй все, что тебе велят, да язык держи за зубами. А то, смотри, скажу Хозяйке и превратит она тебя в старый трухлявый пень. 
ЛЕШИЙ: (В зал)- Да, от них добра не дождёшься. Только и могут, что угрожать, да пугать. 
(Себе под нос: Как же вы мне обе надоели. Хоть бы вы поскорее провалились куда-нибудь).
СОРОКА: Ты чего там бурчишь, бревно неграмотное? Докладывай лучше, всё ли сделал, как тебе Ведьма наказала?
ЛЕШИЙ: Да! Всё сделал. Тропинки в лесу так перепутал, поляны снегом так позаметал, что сам чуть не заблудился. Всё выполнил, как Ведьма приказала! (Чтоб ей лопнуть!).
СОРОКА: Ну, хорошо! Тогда пойди где-нибудь спрячься, а то вон слышишь снег под ногами скрипит? Это, наверное, Петушок сюда идёт. Наконец-то. Уж я-то ему, голубчику, сейчас устрою представление. А ты, Леший, скорее беги к Ведьме в замок, скажи, что скоро Петушок будет у неё. Пускай встречает. Всё, давай, иди отсюда! Не мешай работать!
ЛЕШИЙ: Да иду я! Иду! 
(Про себя, уходя: Все ругаются, обзывают. Злые. Уйду я от них. Стану лучше Снегурочке служить – она добрая и красивая! Ой! Надо же ей срочно обо всём сообщить!) 
Убегает.
СОРОКА: Так! Петушок подходит! Отлично! 
(Потирает руки). 
Притворюсь ка-я больной и несчастной, попрошу, чтоб домой меня отвёл. Он, ведь, добрый – пожалеет меня, а я его – дурачка, прямо к Ведьме в замок и доставлю! Во, как я здорово придумала!
(Начинает хромать и причитать жалобно).
Ой, спасите! Ой, помогите!
Худо мне, помираю!
Ой, я бедная! Ой, несчастная!
(Со стонами и причитаниями, ковыляя, уходит за кулисы).

Картина четвёртая

(Замок Ведьмы. Посреди сцены высокое кресло. По бокам, у ног и рядом – верные крысята. Стук в дверь).
ВЕДЬМА: Ну, кого там ещё принесло?
ЛЕШИЙ: Да я это, Ваше злодейство, Леший!
ВЕДЬМА: Ну, чего тебе Леший надо?
ЛЕШИЙ: Прислала меня к Вам Сорока-Белобока и велела передать, что всё идёт так, как Вы задумали. Петушка она уже встретила и ведёт его прямо к Вам в логово, ой, то есть, - я хотел сказать, - в замок. 
ВЕДЬМА: (Вскакивает с места, бегает, радуется).
Ага! Сработал мой хитроумный план! Скоро и петух в мои руки попадёт! Теперь осталось только Новогодней полночи дождаться, тогда я стану самой 
могущественной ведьмой и всё на свете будет по-моему. А петуха я зажарю и подам на праздничный стол.
(Лешему).
Да что ты замер-то на месте, голова дубовая! Ну-ка быстренько сбегай и пригласи ко мне в гости моих подружек: ведьм, кикимор и прочую нечисть. Скажи, угощение будет знатное. Надо же победу как следует отпраздновать. Да, что же ты стоишь, как столб! А ну, живо! Бегом! Марш! 
ЛЕШИЙ: Бегу, бегу, хозяюшка! 
(Про себя, уходя: Ну, подожди карга старая, вредина злобная, рано же ты победу празднуешь! Вот приедет с минуты на минуту Снегурочка, тогда посмотрим, чья возьмёт. Убегает).

Картина пятая

(Те же лица. Входит Сорока с Петушком. Ведьма сидит на троне, повернувшись спиной к залу. Крысята спрятались за Ведьмой). 
СОРОКА: Ну, Петушок, вот мы и пришли. Спасибо тебе, Золотой Гребешок, что выручил меня из беды. Можно сказать, от смерти спас. Ну, не Петух, а прямо герой! Да ты не стесняйся, заходи, располагайся, будь как дома!
Петушок: Спасибо, Сорока, за приглашение, да только некогда мне. Надо ещё к Снегурочке попасть и придумать, как спасти Деда Мороза, а то без него Новый Год не наступит.
СОРОКА: (Злобно смеясь)
Ха-ха-ха! Ха-ха-ха! К Снегурочке он пойдёт! Деда Мороза он спасать будет. Да тебя самого спасать некому! Оглянись вокруг хорошенько и поймёшь, где оказался. ПЕТУШОК: А где же я оказался?
СОРОКА: Эх, ты Петушок-дурачёк, так легко я ещё никого не обманывала. Так легко, что даже не интересно. Ты думал, что мы идём ко мне домой, а на самом деле я заманила тебя в замок Злой Ведьмы. Уже теперь то она меня и похвалит, и наградит.
ВЕДЬМА: Пинком в бок я тебя награжу! Каркаешь больно много!
(Петушку) – Здравствуй, Петушок – Золотой Гребешок. Наконец-то свиделись!
ПЕТУШОК: Ах ты, подлая Сорока! Обманула меня и довольна!
СОРОКА: А ты, глупенький и поверил!
(Сорока уходит вприпрыжку)
ПЕТУШОК: А ты, ведьма, думаешь победила?! Я вот возьму сейчас, да как закричу, как закукарекаю и всё твоё колдовство разрушу. Проснётся Дедушка Мороз и превратит тебя в сосульку, а Новый Год всё равно будет! Вот так!
ВЕДЬМА: А вот этого мы не допустим. А-ну-ка, крысятки, мои верные ребятки, Петушка скорей хватайте, - закричать ему не дайте! Посильней его свяжите и на праздник нам сварите!
(Накидывают Петуху мешок на голову и вяжут, тот сопротивляется – кричит: «Отпустите меня!», - и барахтается в мешке).
СОРОКА: (Вбегает в зал)
Ваше Злодейство! Ваше Злодейство! Спешу доложить!
ВЕДЬМА: Ну, что там ещё?
СОРОКА: Прилетели Ваши соседки-подружки – колдуньи, ведьмы, кикиморы. Просят их принять.
ВЕДИМА: Ну, так беги скорей и проводи ко мне дорогих гостей. Вместе за обедом отпразднуем победу.
СОРОКА: (Убегая)
Сию минуту!
(Влетают ведьмы: танец бабок-ёжек).
ВЕДЬМА: Здравствуйте, мои дорогие соседушки. Вот пригласила вас на праздник и готовлю для Вас замечательное угощение: Золотой Петушок в колдовском соусе. Здорово, правда? 
(Стук в дверь).
ВЕДЬМА: Кто там? Заходите!
(В зал) – Видно кто-то из гостей задержался.
(Входит Снегурочка).
СНЕГУРОЧКА: Нет, не угадала ты, Злая Ведьма. Не в гости я к тебе пришла. ВЕДЬМА: А чего же тебе Снегурочка надо? Или, может, хочешь попасть к моему праздничному столу вместо мороженого?
СНЕГУРОЧКА: Не боюсь я тебя, Ведьма, ни капельки. А пришла я, чтобы спасти Золотого Петушка и Дедушку своего Мороза, которых ты в плену держишь.
ВЕДЬМА: И ты думаешь, что я вот так просто, тебе их выдам? Не бывать этому никогда. Не видать тебе больше ни Петушка, ни Деда Мороза и Новый Год больше не наступит. А будешь приставать, я и с тобой разделаюсь. Потому что я теперь самая сильная и злая в мире.
СНЕГУРОЧКА: Ну, хорошо! Тогда давай загадки друг другу загадаем. Если я твои отгадаю, то заберу и Петушка и Дедушку Мороза, а если ты с моими загадками справишься, сделаешь тогда со мной всё, что захочешь.
ВЕДЬМА: Ой, Снегурочка! Ну, я не могу. Вот насмешила-то. Да, что мне твои загадки, тьфу, ерундовые, их и мои крысята без труда отгадают, а гости мои им помогут.
А вот мои загадки колдовские, ещё никто не разгадывал. И ты не сможешь, потому что помочь тебе некому!
СНЕГУРОЧКА: Как это некому, да ты посмотри, у меня полон зал помощников? (Обращается к залу)
Ведь вы мне поможете? Правда, ребята?
(Дети хором: «Да!»). 
ВЕДЬМА: Ой, эти, что ли помогут? Жди, как же! Да они все, наверное, двоечники и лентяи? И старших, небось, неслушаются?
СНЕГУРОЧКА: Неправда! Это очень умные и послушные дети. И они мне помогут. А ты, злая и вредная. 
ВЕДЬМА: (Рассердившись)
Ну, хорошо, Снегурочка! Ты сама напросилась, теперь держись! Чур, я первая загадываю!
СНЕГУРОЧКА: Загадывай!
ВЕДЬМА: загадка первая: На дворе горой, а в комнате – водой. Что это такое? (Снег) СНЕГУРОЧКА: Да, это же очень просто. Ну-ка, ребятки, скажите, что же это такое? (Можно ещё раз повторить, если понадобится). (Дети хором: снег). 
СНЕГУРОЧКА: Молодцы, ребята!
ВЕДЬМА: Ничего не молодцы. Это только разминка. Вот вам загадка потруднее: Прозрачен, как стекло, да не вставишь в окно. Это что? (Лёд).
СНЕГУРОЧКА: Ну, это тоже лёгкая загадка. Вы знаете ответ ребята? (Дети хором: «Да!»). Что же это? (Дети: «Лёд»!)
ВЕДЬМА: (Злится) 
Ну, хорошо, Снегурочка. Вот тебе ещё одна – последняя загадка, но её тебе уж точно не разгадать: стоит в тайге, на одной ноге. Сверху – шишки, снизу – мишки. Зимой и летом зелёного цвета. Вся в иголках – называется … (Ёлка).
(Дети хором со Снегурочкой кричат: «Ёлка!»).
СНЕГУРОЧКА: Ура, ребята! Вы просто умницы! Вы без труда отгадали все загадки Злой Ведьмы. А теперь, пусть она попробует разгадать мои загадки.
ВЕДЬМА: Ладно, Снегурочка. Давай, начинай. Сейчас я их мигом отгадаю. 
СНЕГУРОЧКА: Ну, слушай: кто никуда не опаздывает? (Новый год).
ВЕДЬМА: (Советуется с крысятами и соседками-ведьмами). 
Фу, какая лёгкая загадка. – Да это же наша Сорока! Она же кругом летает и всюду клюв свой суёт. Везде успевает.
СНЕГУРОЧКА: Нет, Ведьма, не угадала. Это не Сорока. А вот ребята в зале знают – это … (Дети хором со Снегурочкой: « Новый Год!»).
ВЕДЬМА: Довольно! Хватит умничать, давай следующую загадку. 
СНЕГУРОЧКА: Пожалуйста! Не зверь, а воет. (Ветер).
ВЕДЬМА: Ну, это совсем простая загадка, даже не интересно. Это же Леший. Он когда голодный – так воет, хуже стаи волков.
СНЕГУРОЧКА: Не правда! Это – ветер. Опять ты не угадала.
ВЕДЬМА: А ну, перестань умничать! Вот я сейчас как разозлюсь, - плохо вам всем будет! 
СНЕГУРОЧКА: Ты лучше попробуй третью загадку угадать быстрей, чем ребята в зале. Сможешь?
ВЕДЬМА: Легко!
СНЕГУРОЧКА: Слушай: Это что за генерал, забор высокий оседлал. Прогоняя ночи тень, песней начал новый день. – Закричал, заголосил – всю округу разбудил. Носит шпоры острые, кафтан из перьев пёстрых. Вместо шапки – гребешок. Кто же это? (Петушок).
(Дети хором: «Петушок!»).
ВЕДЬМА: Да, да! Конечно, Петушок! Я тоже так думаю! 
СНЕГКРОЧКА: Нет, Ведьма, - не хитри! Опередили тебя дети! А ты не отгадала ни одной загадки. Выполняй теперь своё обещание – отпусти Дедушку Мороза и Золотого Петушка! 
ВЕДЬМА: Вот ещё! Ишь, чего захотела! Никого я отпускать не буду. 
СНЕГУРОЧКА: Но ты же обещала! Слово дала!
ВЕДЬМА: Ну, мало ли чего я обещала. Нельзя же всем верить, а мне – Злой Ведьме, и подавно.
Ну, всё! Хватит мне тут с тобой шутки шутить, пора тебя связать и в подвал посадить. Ну-ка, слуги верные – крысята мои серые, - хватайте Снегурочку! ( Крысята кидаются на Снегурочку. А она начинает звать на помощь Метелицу).
СНЕГУРОЧКА: Сестрица-Метелица, помоги, Злую Ведьму снегом замети, ветром быстрым подхвати и подальше от нас унеси. 
(Музыка – танец – поединок. Метель – против злых сил. Метель побеждает и уносит зло со сцены и улетает сама).
СНЕГУРОЧКА: Спасибо тебе сестрица-Метелица, что помогла нам с тёмными силами справиться. Но радоваться ещё рано. Нужно поскорее найти Золотого Петушка и Деда Мороза разбудить, ведь до Нового Года остаётся совсем мало времени. Что же мне делать? Где их искать?
(Выходит Леший).
ЛЕШИЙ: Не печалься Снегурочка. Я тебе помогу и Петушка прямо сейчас приведу.
СНЕГУРОЧКА: Ой, спасибо тебе, Леший! Ты такой добрый, такой хороший! Веди же скорей сюда Петушка-Золотого Гребешка. 
ЛЕШИЙ: Сей же час доставим! 
(Забегает за кулисы и выводит петуха с мешком на голове – срывает мешок). – Вот он – цел и невредим!
ПЕТУШОК: Да, это я! И спасибо вам, друзья, за то, что спасли меня из страшного плена Злой Ведьмы. Теперь мы с вами и Новый Год можем встретить, как полагается. Кстати, ребята, а вы знаете, чей год теперь наступает? 
(Дети хором: «Знаем! Знаем! Петуха»).
СНЕГУРОЧКА: Правильно, ребята! Этот год – будет годом Петуха. И он всем принесёт счастье, здоровье и удачу!
Только вот незадача! Дедушки Мороза – то всё ещё нет. Видно сильны ещё чары Злой Ведьмы, вот Дедушка и спит. А-ну-ка дружок – Золотой Гребешок – подай-ка свой звонкий голосок. Деда Мороза разбуди и на праздник Новогодний, его к ребятам позови!
ПЕТУШОК: С радостью, дорогая Снегурочка!
(Забегает на стул, закидывает голову и громко кукарекает. Ничего не происходит).
СНЕГУРОЧКА: Странно! Неужели Дедушка не слышит. Давайте, ребята, Петушку поможем и громко позовём Дедушку Мороза.
(Петух кричит ещё раз – дети хором со Снегурочкой и Лешим: Дед Мороз! Дед Мороз! Дедушка Мороз!)
(За кулисами: Слышу, слышу, как зовут! Знаю – здесь меня все ждут!)
(Выходит Дед Мороз)
ДЕД МОРОЗ: Сквозь метели и бураны, сквозь пургу и снегопад,
По заснеженным полянам, - вёз я праздник для ребят!
Вёз конфеты и игрушки, - Новогодние огни, - 
Ёлку, шарики, хлопушки – для весёлой детворы.
Побывал я в разных странах, - я везде желанный гость.
Все на свете дети знают, - моё имя – Дед Мороз!
Здравствуйте, ребята! 
(Снегурочка хором со всеми: «Здравствуй, Дедушка! Наконец-то ты к нам добрался!»).
ДЕД МОРОЗ: В дороге меня застигла беда! Думал, что уж не доеду сюда! Ведьма меня одурманила зельем, - решила испортить она нам веселье. Но Петушок волшебный голос подал, и я к вам на праздник не опоздал. (Выходит Горпына Дормедонтовна)
ГОРПЫНА ДОРМЕДОНТОВНА: Ой, здрастуйте, люди добрі! Скажіть будь ласка, а чи не бачили ви тут такого маленького, такого золотенького Півника?
ДЕД МОРОЗ: О, а это ещё, что за бабуся? Вас как зовут уважаемая?
ПЕТУШОК: (Бежит к бабке – обнимаются).
Да это же моя бабушка – Горпына Дормедонтовна!
ГОРПЫНА ДОРМЕДОНТОВНА: Ой, півнику мій, Золотий. Нарешті знайшовся! Яка ж я тепер щаслива!... О, а це ж справжнісінькі Дід Мороз та Снігуронька.
СНЕГУРОЧКА: Да, это мы! И мы приглашаем Вас, Горпына Дормедонтовна, встретить Новый Год вместе с нами! 
ГОРПЫНА ДОРМЕДОНТОВНА: Дякую вам! Я така рада! З Новим Роком Вас усіх! (Последние слова Горпыны Дормедонтовны совпадают с самым началом фонограммы новогодней песни. На сцену выходят семь детей в масках лесных животных: лисёнок, волчёнок, зайчонок, бельчонок, ежонок, обезьянка, медвежонок, которые поют эту новогоднюю песню, танцуют вместе со сказочными персонажами, находящимися на сцене, поздравляют всех с Новым Годом в конце песни. Остаются на сцене до конца сказки).
ДЕД МОРОЗ: Ну, вот время сказки к концу подошло, 
добро победило – наказано зло.
Давайте весёлым, большим хороводом
Поздравим друг друга мы все с Новым Годом!
(Все персонажи, оставшиеся на сцене читают финальное стихотворение под музыку – каждый по строчке).
СНЕГУРОЧКА: Вьюга пусть сметёт невзгоды, 
ДЕД МОРОЗ: Снег засыплет неудачи.
ВСЕ ВМЕСТЕ: Поздравляем с Новым Годом - 
ВСЕ ВМЕСТЕ: Мы всех Вас, ПЕТУШОК: а это значит:
ПЕТУШОК: Мы желаем Вам добра,-
ЛЕШИЙ: Мира, света и тепла.
ГОРПЫНА ДОРМЕДОНТОВНА: Чтобы в счастье и любви 
ВСЕ ВМЕСТЕ: Этот год прожили Вы.
(Продолжает звучать финальная музыка, в зале включается свет, и Снегурочка 
приглашает всех детей на массовку, в паркетный зал на 2-ом этаже.
СНЕГУРОЧКА: А сейчас, ребята, не стесняйтесь,- вместе с нами отправляйтесь 
(поднимайтесь). Станем дружно в хоровод, к нам стучится Новый Год).
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