1. Роль   новых  информационных  коммуникативных  технологий  в практике работы начальной школы.
	Сердцем почувствуйте времени пульс,                                                        Потенциал ваш раскроется пусть. 

Интеллект развивайте и знаний поток,

Даст нам всё это желанный  росток.  

Век инноваций, открытий пора,  

Стала компьютерной вся детвора.

От современности нам не уйти,  

Будем с новинками в ногу идти!


С  1 сентября 2011 г. наша школа, как и все российские школы, перешла на новые Стандарты начального общего образования. По стандартам второго поколения выпускник начальной школы должен научиться: активно использовать речевые средства и средства ИКТ для решения коммуникативных и познавательных задач; использовать различные способы поиска (в справочных источниках и открытом учебном информационном пространстве Интернета), собирать, обрабатывать, анализировать, организовывать, передавать и интерпретировать информацию в соответствии с коммуникативными и познавательными задачами и технологиями учебного предмета. В том числе: вводить текст с помощью клавиатуры; фиксировать (записывать) в цифровой форме и анализировать изображения; звуки и измеряемые величины; готовить свое выступление и выступать с аудио, видео и графическим  сопровождением. 

   
Такие нововведения требуют соответствующего оснащения кабинетов начальных классов. Наша школа тоже готовилась к введению новых стандартов: я прошла курсы повышения квалификации, в кабинете первого класса установили мультимедийную систему, телевизор, заказали дидактический материал, обеспечили учебниками, пообещали на следующий год по возможности продолжить оснащение кабинета. Не секрет, что бюджет сельской школы не успевает за новинками, которые предлагает нам век информационных технологий. Но сидеть и ждать некогда, детей нужно учить по новому, уже сейчас, а для этого требуется современное интерактивное оборудование. В нашей школе уже был опыт написания проектов в компанию «Эксон Нефтегаз Лимитед» и было решено обратиться с новым проектом «Класс информационного века». Компания очень быстро откликнулась на нашу просьбу. Мой проект был поддержан  и профинансирован. Было закуплено следующее современное  оборудование: сенсорная интерактивная доска, ультрокороткофокусный   проектор,   документ-камера,   фотокамера,  МФУ и 3 нетбука.

В 2013 г в связи  с введением разнообразных форм учебной деятельности, повышением мотивации обучения, эффективностью усвоения материала  возникла необходимость  написать продолжение проекта по оснащению кабинета. Компания «Эксон Нефтегаз Лимитед» повторно поддерживает  проект. Опять начинается работа по закупке оборудования. А затем и установка и обучение работе на нём. В нашем селе нет специалистов работающих с интерактивным оборудованием, но на помощь приходят родители моих учеников. И вот уже у каждого ученика в классе есть свой ноутбук, цифровой микроскоп, коллекция микропрепаратов, успешно применяется система голосования. Для создания комфортных условий в классе приобретена детская мебель. Ожидания в отношении нового оборудования начинают оправдываться и давать положительные результаты в обучении.  
2. Организация  и приемы работы с интерактивным оборудованием на уроках в начальной школе.
Новые информационные технологии дают возможность на новом уровне проводить не только уроки, но и внеклассную работу, родительские собрания. Первое, что появилось в нашем классе – это проектор и интерактивная  доска. В процессе обучения использую ИД:
• как обычную доску для обычной работы в классе (только мел заменён электронным карандашом); 
• как демонстрационный экран (показ слайдов, наглядного материала, фильмов) для визуализации учебной информации изучаемого; 
• как интерактивный инструмент – работа с использованием специализированного программного обеспечения, заготовленного в цифровом виде. 
Не обязательно использовать доску во время всего урока, можно воспользоваться ею на конкретном этапе занятия. Использование разлиновки экрана в клетку, в линейку, что особенно актуально было на уроках в 1 классе, позволило заложить основы ориентации на тетрадном листе, когда начинается усвоение правил единого орфографического режима и формирование навыка письма букв и цифр. Проецируя на доску отсканированную страницу тетради по математике с печатной основой, страницу «Прописей» или «Азбуки»   отпадает необходимость подходить к каждому ученику и показывать место для работы в тетради, показывать строку, клетку, номер выполняемого задания, где нужно писать. 
На доске, которая видна одновременно всем ученикам, обучаемый сразу видит, совпало ли его написание с правильным начертанием, изображённом на доске. Повышается концентрация внимания. Младшим школьникам нравится работать с интерактивной доской. Они не боятся выходить к доске. Если была сделана ошибка, то с помощью маркера сотрут неправильную часть или отменят действие, поэтому ребята уверенно чувствуют себя у интерактивной доски. Более того, им это просто интересно и увлекательно, следовательно, повышается мотивация в процессе урока. Всю проведенную в ходе урока работу, со всеми сделанными на доске записями и пометками, можно сохранить в компьютере для последующего просмотра. Интерактивная доска позволят разнообразить фронтальную форму работы и сочетать ее с индивидуальной в рамках традиционной классно-урочной системы. Она помогает  донести информацию до каждого в классе. Этот визуальный ресурс помогает излагать новый материал очень живо и увлекательно. 
Возможность работы с текстом при его разборе или анализе, а так же с отдельными предложениями помогает на уроках русского языка. Меняя порядок слов в предложении (используя способ перемещения объектов) можно добиться максимальной наглядности при восстановлении деформированных предложений или текстов, организовывать работу со словарными словами и т.д.  Использую возможность перемещения объектов на доске, их группировку по определенным признакам и на уроках математики, ознакомления с окружающим миром. Записи, выделения цветом могут выполняться прямо на слайдах, на отсканированных документах.
 На уроках в начальной школе   постоянно возникают ситуации, когда предназначенный для изучения и требующий внимания всего класса объект имеется в единичном экземпляре или предполагает особо бережное отношение, или сам по себе столь мал, что без оптического увеличения неразличим, и здесь на помощь учителю приходит документ-камера.

Что такое документ-камера - это универсальный современный инструмент преподавателя. Она может выступать и в роли проектора, и сканера, и даже видеокамеры. Соединённая с компьютером при помощи USB, документ-камера может выполнять роль сканера или интернет-камеры, позволяющей транслировать происходящее в классе в другие аудитории.

Кроме того, все проецируемые изображения можно сохранить и продолжить работу с ними, когда сам объект отсутствует. Документ камера позволяет, не теряя динамики урока, в любой момент дополнить объяснение необходимыми изображениями  любого предмета со стола учителя,  рисунка, страницы книги или тетради. Эти изображения  становятся доступными для просмотра одновременно всем классом.

Сферы применения документ-камеры:
- на уроках окружающего мира и занятиях «Юный эколог»: демонстрация в динамике опытов и биологических процессов, показ на экране увеличенных изображений;

 - на уроках литературного чтения и окружающего мира: показ уникальных текстовых и художественных документов, карт, фото, слайдов, демонстрация вырезок из газет;
 - на уроках математики и русского языка: проверка домашнего задания, контроль, изучение нового материала  
- на уроках технологии и занятиях «Школа безопасности»: детальная пошаговая демонстрация выполняемых операций и получаемых результатов, демонстрация сложных учебных действий, состоящих из нескольких этапов;
 - на уроках рисования и творчества: демонстрация ребенком собственных работ для обсуждения в классе;
 - для классных мероприятий и родительских собраний: демонстрация материалов для отчета.

Интересный опыт использования документ-камеры мы приобрели на уроках технологии и внеурочных занятиях «Эрудит» в декабре 2014г., в ходе работы над проектом по созданию мультфильма «В лесу родилась ёлочка». Ребята для начала выбрали тему мультфильма и придумали сцены. Затем были подготовлены герои и декорации, которые были сделаны из пластилина. Отдельная группа учеников взяла на себя изготовление фонов для съемки.  После этого, с помощью документ-камеры были отсняты отдельные кадры мультфильма. Кадры автоматически сохранялись в программу документ-камеры, откуда в формате jpg были перенесены в специальную программу для монтажа и обработки видео (MAGIX Movie edit pro 2013plus – редактирование, Adobe After Effects –эффекты) .  Так появился мультфильм. И пусть это был первый опыт работы ребят, и не все складывалось гладко, но в целом впечатления от работы у всех были положительные.  Что это дает? Во-первых, позволяет «оживить» процесс преподавания, сделать его более наглядным и убедительным, и, как следствие, более эффективным. Ведь возможность демонстрации в любой момент любого объекта со стола или даже с рук учителя помогает поддерживать интерес и внимание учеников к изучаемому предмету. 

Во-вторых, появляется больше возможностей гибко реагировать на ситуацию, привносить в урок необходимые элементы интерактивности и диалога. В ответ на каверзный вопрос можно наскоро набросать от руки на листке бумаги схему или формулу и тут же отобразить ее на экране. Или позволить ученику показать всем своим товарищам ранее тщательно выполненную домашнюю работу или только что созданный им «шедевр».  
В-третьих, упрощает процесс подготовки к уроку. И, наконец, в четверых, ускоряет процесс «подачи» уже подготовленных материалов на аудиторию – любое письменное задание с листа одним нажатием кнопки через документ-камеру и проектор может быть спроецировано на доску или заменяющий ее экран.
    
  Любая деятельность начинается с мотива, который выступает как побуждение к действию. Мотивом для исследования стала ситуация, когда в классе появились микроскопы. Таким образом, встала задача: найти и изучить информацию  про приборы,  узнать историю их появления, научиться пользоваться ими и поделиться знаниями с одноклассниками.
     
 При планировании учебно-исследовательской деятельности   детям было предложено ответить на вопросы:   «Что я хочу знать о микроскопах?»  и «Зачем мне это надо?»  Ответы на первый вопрос  показали, что дети хотят знать: историю появления первых приборов; назначение; правила пользования.

Ответ на второй  вопрос, предполагал практическое использование приобретенных знаний.

      Сбор научных фактов при изучении работы с микроскопами организовывался мною в виде представления учащимся системы заданий.

        Дети в классе были разбиты на группы, каждая группа работала со своим заданием. Таким образом, учащиеся были поставлены в условия учебного сотрудничества, когда нужно делиться с товарищами собственным опытом. Ребята работали с интернет – ресурсами, словарями, энциклопедией, руководством по эксплуатации и самими приборами (микроскопами).  После выполнения этих заданий дети обменивались полученной информацией. Развивались коммуникативные навыки, а также повышалась информационно-коммуникативная компетенция школьников. 

      Исследовательская работа продолжалась в течении нескольких занятий. На последнем этапе ребята делились полученными знаниями и приобретёнными навыками. Таким образом, произошло введение нового оборудования в учебную среду.

       Через организацию учебно-исследовательской деятельности во внеурочное время у младших школьников формируется способность к целеполаганию и планированию, к поиску и отбору актуальной  информации, к самоанализу и рефлексии, развивается коммуникативная компетенция. Всё способствует формированию функционально грамотной языковой личности младшего школьника и повышению ее уровня.


Каждое задание с использованием микроскопа дети встречают с восторгом, любопытством. Им, оказывается, очень интересно увидеть в увеличенном виде и клетки, и человеческий волос, и жилки листа, и споры папоротника, и плесневый гриб мукор.
Фрагмент занятия «Юный эколог».
Тема  занятия: Тела, вещества, частицы. 

Лабораторная работа: Рассматривание и зарисовывание клетки лука.

Цель: доказать, что все живое состоит из клеток

Объекты изучения: Кожица лука

Оборудование: цифровой микроскоп.

- Мы знаем, что все предметы, которые нас окружают, ученые называют телами.

- Рассмотрим препарат сначала при маленьком, а потом при большом увеличении.

- Что вы видите? (клеточки, кирпичики)

- Эти кирпичики ученые назвали КЛЕТКОЙ.

- Что вы можете рассказать про клетку?

                                (она полужидкая – это цитоплазма; внутри еще круглое ядро – помогает расти и размножаться; каждая клетка от соседних отделяется оболочкой  перегородкой – она защищает клетку и помогает сохранить 

нужную форму).

- Более подробно вы будете рассматривать строение клетки в старших классах.

- Какой можно сделать вывод?  (Лук состоит из клеток).

- Что такое лук? (тело, живой организм)

- Продолжите вывод: Все живое состоит из клеток: и человек, и растения, и лягушка, и микроб, и водоросли.

- Есть ли расстояние между клетками? (нет)

Тогда вывод: луковица состоит из твердого вещества.

- Только микроб – это одна клетка, а например лист  – миллионы клеток. В одном листе древесного растения их около 20 000 000.

Есть клетки – гиганты, вы их знаете, но не догадываетесь об этом. 

Например, рыбная икринка, куриное яйцо. 

- Для чего использовали микроскоп?

- Могли мы рассмотреть клетки без микроскопа?

- В чем нам помог микроскоп? (мы смогли узнать, что все живое состоит из клеток)
      Самую большую часть работы над любой творческой или исследовательской темой занимает поиск информации, или сбор научных  фактов. Успех такой деятельности напрямую зависит от того, умеет ли младший школьник искать нужную информацию и обрабатывать ее.
 Часто учитель задаёт учащимся приготовить доклад. Ребёнок вместо емкого и лаконичного доклада скачивает в интернете всю ненужную информацию и пытается поделиться этой «непонятной информацией» со своими одноклассниками.  Учитель стоит перед дилеммой: с одной стороны ребёнок готовился, а с другой стороны, задание выполнено неправильно. На своих занятиях по внеурочной деятельности я учу детей правильно отбирать и обрабатывать информацию. Ребята приносят на флеш-картах набор информации о заданном предмете. Во время работы на ноутбуках каждый ученик, следуя специально составленному плану, выбирает конкретную, доступную для детского понимания информацию, копирует её и переносит в новый документ. После работы с выборкой информации дети учатся правильно оформлять сообщение или доклад. После распечатывания документа ребята защищают свою работу. Заключительным этапом в работе идет самооценка и оценка одноклассников. Ребята учатся анализировать, сравнивать и адекватно оценивать свою деятельность.
Освоив основные  приёмы работы на ноутбуках мои ученики уже с 3  класса умеют  самостоятельно набирать текст (заметки в классный уголок, сочинения), обрабатывать изображения (уменьшать или увеличивать), делать презентации, составлять проекты. В классе были выполнены следующие проекты: «Моя семья», «Смешные животные», «Природа северного Сахалина», «Мой дедушка», «Город Орёл», буклет «Мой край».

В Приказе Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации (Mинздравсоцразвития России) от 26 августа 2010 г. № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, в разделе «Квалификационные характеристики должностей работников образования»» говорится о том, что учитель осуществляет контрольно-оценочную деятельность в образовательном процессе с использованием современных способов оценивания в условиях информационно-коммуникационных технологий (ведение электронных форм документации, в том числе электронного журнала и дневников обучающихся). 

Средством контрольно-оценочной деятельности в нашем классе является система интерактивного голосования «Votum», которая открывает большие возможности перед учителем в быстром и нетрудоемком проведении сбора и обработки данных, полученных в результате опроса школьников, а также предоставлении детальных отчетов о проведенной работе.

Применение данного интерактивного технического средства обучения позволяет реализовать достаточное количество дидактических задач, улучшает работу на уроке, так как происходит повышение мотивации учащихся к учебной деятельности, вовлечение в учебный процесс, повышает заинтересованность в работе. Использование системы опроса и голосования на уроках математики и русского языка просто незаменимо. Она помогает учителю определить, понятен ли новый материал ученикам, какая область оказалась трудной для ребят, и ее следует объяснить подробнее, а с какой частью ученики справились, и можно не останавливаться на ее рассмотрении. При этом очень эффективен соревновательный режим. Дух соперничества повысит мотивацию учеников к изучению и пониманию новой темы. Для

проверки понимания темы можно использовать режим «Оценка» или «Соревнование».


«Votum»  представляет собой простую и красочную интерактивную систему опросов для детей младшего школьного возраста. Система сочетает в себе беспроводные пульты дистанционного управления, радио-ресивер и программное обеспечение. Выбирая нужный ответ из набора, легко понятных символов на своих пультах, ученики отвечают на простые вопросы, получают моментальную обратную связь от учителя и более активно участвуют в процессе урока.  Учитель способен быстро оценить результат каждого ученика в классе в процентах. 

Используя на уроках интерактивную систему опроса и голосования, я пришла к выводу: 

1. система опроса значительно экономит время учителя; 

2. стимулирует развитие мыслительной и творческой деятельности учащегося; 

3.  вопросы адресуются всему классу, полученные ответы немедленно отражают понимание материала каждым учеником. Темп обучения задается в соответствии с потребностями большинства учащихся;
4. включает в работу всех учащихся; 

5. повышает мотивацию обучения;

6. удобство – простота эксплуатации, повышение эффективности работы учителя.
Таким образом, работая с интерактивной системой опроса и голосования, я имею возможность проводить уроки, отвечающие самым современным требованиям.

Применение информационно-компьютерных технологий на своих уроках я сопровождаю обязательно в комплексе со здоровьесберегающими технологиями (физминутки, гимнастики для глаз, слуха, упражнения на релаксацию, танцевально-ритмические паузы под музыку, оздоровительные игры на переменах, рефлексии), так как формирование ответственного отношения к здоровью подрастающего поколения – важнейшее и необходимое условие успешности современного человека. 
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